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37. (1.5 Pkt.)
Sei X eine Binomial-verteilte Zufallsvariable mit Parametern n und p, d.h. X ~ B(n, p).

Zeigen Sie dass
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38. (2 Pkt.)
In einer grofen Warenlieferung befinden sich 300 Computerchips, wobei 2% der Chips
defekt sind. Zur Qualitétssicherung werden 20 Chips zufillig entnommen und auf Defekte
iiberpriift. Sei X die Anzahl der defekten Chips in der Stichprobe.

(a) Wie viele defekte Chips sind in der Stichprobe zu erwarten? Wie grof} ist die Varianz
von X7

(b) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass mindestens 2 Chips in der Stichprobe
defekt sind.

39. (0.5 Pkt.)
Beim Roullettespiel setzt ein Spieler immer auf das mittlere Drittel (Zahlen 13 bis 24).
Wie oft mufl der Spieler mindestens spielen, damit er mit einer Wahrscheinlichkeit von
mindestens 98% mindestens einmal gewinnt?

40. (0.5 Pkt.)
Ein Paketdienst liefert in der Regel jedes vierte Paket verspitet aus. Man berechne die
Wahrscheinlichkeit, dass bei einer Zustellung von 15 Paketen maximal zwei Pakete ver-
spétet zugestellt werden.

41. (2 Pkt.)
In einer Lieferung von Lebensmittelpéckchen tauchen auch verdorbene Lebensmittelpéack-
chen auf. Die Dauer, bis zu welcher ein Lebensmittelpdckchen als unverdorben gilt, sei
exponential-verteilt. Im Schnitt ist ein zufillig ausgewéhltes Péckchen nach 3 Monaten
verdorben. Man gehe davon aus, dafi die einzelnen P#ckchen unabhéngig voneinander
verderben. Ein Karton von 50 Pé#ckchen wird nach 4 Monaten nach Herstellung der
Lebensmittelpédckchen ausgesandt.

(a) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass maximal 5 Pdckchen im Karton verdorben
sind?

(b) Der Produzent verdient pro unverdorbenem Péckchen 10 Euro, mufl aber fiir jedes
verdorbene Péckchen eine Strafe von 15 Euro zahlen. Wie grofl ist die erwartete
Einnahme des Herstellers pro Karton?

42. (3 Pkt.)
Eine Billig-Airline hat oft verspitete Ankiinfte. Die Anzahl der Minuten, um die sich ein
zufillig ausgewéhlter Flug verspétet, sei exponential-verteilt. Im Schnitt ist jeder Flug
um 10 Minuten verspétet.

(a) Wir groB ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein Flug eine Verspétung zwischen 10 und
20 Minuten hat?

(b) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass es unter 15 (voneinander unabhéngigen)
Fliigen maximal 5 Fliige gibt, die mehr als 15 Minuten Verspatung besitzen?



(¢) Ab einer Verspétung von 15 Minuten muf} die Airline 1000 Euro pro verspiteten
Flug als Kompensation zahlen. Was ist die erwartete Gesamt-Kompensationszahlung
nach 150 Fliigen?



